

大爷钓鱼时发现“炸弹”，移至草丛继续钓

两名群众“不放心”报警处置

有一种「淡定」叫自以为是

本报讯(胡瑶 翟进)“钓鱼时,我刚打个窝,就看到草丛里边有两个圆滚滚的东西……”“喂,110吗?这里有‘炸弹’,就在河岸边!”6月11日下午,润州公安分局七里甸派出所接到一起报警,称在御桥港附近的河岸边发现两枚“炸弹”,民警立即驱车赶赴现场。

据报警群众描述,第一个发现“炸弹”的是经常来此钓鱼的李大爷,“我下午两点多钟到河边准备钓鱼,打窝的时候看到有两个东西躺在河岸边,整体都是干(燥)的。”大爷镇定地将“炸弹”转移至草丛后继续“淡定”钓鱼。此时,另两名群众恰好经过。“我在电视剧里看过,没有引信炸不起

来的,你们放心。”两名群众“不放心”,于是报警。

民警立即联系市公安局巡特警支队。经排爆民警确认,该疑似物品属迫击炮弹,未发现引信,且已布满锈痕。据推测,炮弹原先可能一直浸泡在河水中,因最近温度较高,河水高度下降,炮弹裸露在了岸边。排爆民警第一时间对这两枚小型炮弹进行了专业处理。

警方提示,在日常生活中发现此类疑似易燃易爆物品请勿随意处置,不要擅自移动、处理、围观,切记安全第一,做好自我防护,及时拨打报警电话,由专业人员进行处理,以免对自身生命财产造成伤害。



103岁老人髌部骨折 医生“挑战极限”45分钟成功手术

本报讯(杨冷 杨吉羚)103岁、髌部骨折、重度骨质疏松、贫血、营养不良……以这样的条件手术,无论对于患者、家属,还是医护人员来说,都是一场“极限挑战”。日前,集上述因素于一身的患者曹奶奶,就在市中西医结合医院接受治疗,医生通过3个小切口,用时45分钟,为其成功手术。至此,也刷新了该院髌部手术最年长患者纪录。

日前,曹奶奶不慎跌倒,左髌着地,当即伤处剧烈疼痛并且无法站立行走,休息后也未见明显好转。同住的女儿见状,赶紧就近将其送往市中西医结合医院急诊救治,经CT检查,结果提示为左股骨粗隆粉碎性骨折、骨折移位。为做进一步治疗,老人被转入骨科。

“老年人髌部骨折,如果选择保守治疗,1年内死亡率大约30%,5年内生存率仅30%左右,因此在身体条件允许的情况下,手术是最佳治疗方法。”于中华是曹奶奶的管床医生,他表示,老人入院时,除了骨折,还存在营养状态不佳、贫血、高血压、严重骨质疏松等问题,再加上上了年纪,心肺功能弱,手术难度还是比较大的。

不忍老母亲在病痛中度过余生,70多岁的女儿在听完医生对治疗方案的讲解

后,坚决要求手术,并表示将全力配合各项术前术后准备。看着曹奶奶痛苦的表情,及其家人积极的态度,医生决定,与老人及其家属一起,放手一搏,通过微创手术为曹奶奶解除痛苦。

为了让老人以最佳身体状态迎接手术,术前,医护人员通过多种方式为她纠正贫血,改善白蛋白,抗凝减少血栓发生,还通过补充钙剂促进老人钙质吸收,抑制骨破坏,纠正骨质疏松。与此同时,由麻醉科、心内科专家为老人进行了麻醉评估,确保麻醉安全性。经过5天的调理,曹奶奶各项身体指征基本符合手术要求,被推入手术室。术中,医生仅用三个2-4厘米的小切口,就完成了髌部手术。术后,老人恢复良好,目前已经出院。

“骨质疏松是一种常见于老年人群的慢性病,它的危害可能短期内看不出,不过随着病情加重,不仅摔跤,哪怕拎水、扭腰,甚至打喷嚏都会发生骨折。”于中华说,老年人尤其是高龄老人骨折,不少家属的第一反应就是老人岁数大了,承受不了手术风险,只能卧床保守治疗,其实不然。以目前的医疗技术,高龄已非手术禁忌症,在身体条件允许的前提下手术,可以达到减轻疼痛、提高生活质量的目的。

日前,江苏大学艺术学院2023届本科毕业设计展在苏宁广场举行。来自工业设计、产品设计、数字媒体设计等7个专业268名毕业生的300件作品在展览中亮相,展示了该校艺术类专业的教学实践成果,吸引不少市民观看。

杨雨 王呈 摄影报道

市文化馆举办“文化伴夕阳”户外研学活动

本报讯(管伟 谈玥)6月9日上午,市文化馆老年艺术大学文学鉴赏班师生在非遗传点茶传承基地宋联可工作室,共同探讨有关茶的经典文学作品。

市文化馆老年艺术大学是第三批全国文化系统老年大学规范化建设试点单位。“文化伴夕阳”户外研学活动(“文化助老”户外拓展课)是市文化馆老年艺术大学每学期的重要教学安排,旨在引导老年艺术大学学员课余活动的开展,推动老年艺术大学文化建设,将“老有所学”“老有所乐”落到实处。

这一授课模式不仅开拓了学员们的视野、陶冶了情操,也展示了广大老年人积极向上、健康乐观的精神风貌,更是进一步增加了学员们之间的交流,融洽了班级氛围,大大提高了班级凝聚力。通过“游学养”相结合的模式,满足学员的学习需求,把教室搬到户外,通过丰富的活动安排,让学员们在游乐中畅享学习的乐趣,提升自身内在修养,丰富文化底蕴,从而达到养生、养心的目的,也让社会上更多老年人加深了对市文化馆职能的了解,扩大了市文化馆老年艺术大学的影响力。

4次上央视,10次上镇江新年音乐会

陶文霞带领孩子们如“花儿绽放”在民乐舞台

有一种「荣耀」叫桃李芬芳



张莹 梅永生 林兰

6月1日下午,江苏教育频道首播“花儿绽放的日子”2023六一儿童节电视晚会,观看节目的镇江市民们惊喜地发现,来自镇江的18名小演员,为大家表演了一首古筝与二胡合奏《渔舟唱晚》,让喜爱民间音乐的观众如痴如醉、乐在其中。

“这首合奏《渔舟唱晚》,是我们教研中心与刘森二胡艺术中心合作创编的,也是孩子们在登上央视舞台后,第二次登上省

级电视台的舞台。”带队老师、京口区音舞家协会会员、镇江市陶文霞古筝教研中心负责人陶文霞开心地说。“花儿绽放的日子”晚会组委会,通过全省海选的形式,从众多节目中选中了《渔舟唱晚》。该节目录制时,以音乐表现力强、演奏水平高、舞台画面美,得到了录制人员的交口称赞。

记者了解到,该中心成立以来,陶文霞已多次带领中心学员参加重要演出活动,在业内产生了较大影响。自2013年起,中心学员已连续10年、参加了10届镇江市青少年新年音乐会,且每年的参演作品都是在原乐曲的基础上创新推出的,如古筝合奏《茉莉芬芳》、古筝与钢琴合奏《满江红》、古筝与笛子合奏《梅花三弄》等创编乐曲,都得到了业内的广泛好评。中心学员还以古筝四重奏《浏阳河新编》、笙鼓合奏《瑶族舞曲》等作品,4次登上中央电视台少儿频道和教育频道的演出舞台。

我市集中销毁非法渔具

本报讯(朱媛 张兆勇)近日,在长江镇江航道处征润洲码头,我市公安部门发起创建“江盾”禁渔示范区倡议,大量非法渔具被现场销毁。

本次活动共计销毁渔具110根,网具150副,电捕鱼设备26台,橡皮艇3艘,有效巩固了禁渔成果。据了解,镇江公安依法严厉打击长江流域非法捕捞及相关联的违法犯罪行为,上半年共破获涉渔案件14起,抓获嫌疑人22名,破获非法垂钓案件131起,抓获违法人员143名。

春季专项执法行动以来,我市累计出动执法力量500余人次,巡逻艇160余航次,开展大型联合禁渔执法打击行动4次。